

刷爆朋友圈的溺水急救方法有误，120急救专业人士提醒： 溺水施救不能这么干！

科学救助溺水者

在加强预防的同时，家长及监护人也要掌握相关的急救知识和技能。意外发生后，救人刻不容缓！



- ① 迅速救上岸：最好从背部将落水者头部托起，或从上面拉起其胸部，使其面部露出水面，然后将其拖上岸
- ② 清除口鼻堵塞物：让溺水者头朝下，撬开其牙齿，用手指清除口腔和鼻腔内杂物
- ③ 人工呼吸：对呼吸及心跳微弱或心跳刚刚停止的溺水者，迅速进行人工呼吸，同时做胸外心脏按压
- ④ 吸氧：现场有医疗条件的话，对于有意识的溺水者，可注射强心药物及吸氧
- ⑤ 脱下外套：如果溺水者身上穿着外套，要尽早脱下，湿漉漉的外套会带走身体热能，产生低温伤害

本报海口7月12日讯（记者王培琳）夏季溺水事故频发，溺水时如何急救和自救的常识性文章也经常被人们转发。近日，有海口120急救志愿者指出，部分刷爆朋友圈的溺水急救文章内容有误，照做甚至可能导致严重后果。这是怎么回事呢？

记者了解到，近日，省教育厅在

官方微信公众号发出《防溺水：这份防溺水手册送给家长和孩子》的文章，省内多家媒体予以转播、刊发。7月11日凌晨，海口市120急救志愿服务队宣传部长胡文捷发现了施救措施的不合理之处，并积极联系相关部门予以纠正，但错误信息仍然通过手机、网络在传播。

胡文捷表示，文章中有两条施救措施是不合理的：倒出呼吸道内积水，救人者半跪，顶住溺水者的腹部，让溺水者头朝下，拍背；用手或针刺溺水者的人中等穴位。

溺水时如何施救才是正确的呢？海口120急救中心主任助理、培训科科长付杰表示，在溺水施救

中不主张任何形式的控水，包括倒出溺水者腹部积水，因为控水会延误心肺复苏的时间，急救的黄金期往往就在几分钟内，控水会大大影响到施救的成功率。此外，关于用手或针刺溺水者的人中等穴位，付杰表示，这对急救并没有任何用处，应把施救重点放在心肺复苏上，才

能增加施救的成功率。

记者还了解到，省教育厅微信发布的溺水手册是转自教育部官方微博“微言教育”，而教育部官微则是转自学校安全教育平台和人民日报微信，7月11日，被反映其中有不合理之处之后，省教育厅已立刻删除该微信公号文章。

世界杯期间
我省查处酒驾1389起
交警提醒：
熬夜看球勿酒驾

本报海口7月12日讯（记者良子 特约记者周平虎）记者今天从省交警总队了解到，世界杯足球赛期间我省酒驾交通违法多发，全省共查处酒后驾驶1389起。省交警提醒：熬夜看球已经很疲惫，如果再喝酒后驾车就更加危险。

据了解，从6月15日至今，全省共查处酒后驾驶1389起（饮酒驾驶1164起、醉酒驾驶225起），无证驾驶1418起，毒驾2起。

记者了解到，被查处的酒驾司机都是在晚上9点以后或零点后因酒驾被交警查处。省交警总队相关负责人表示，世界杯足球赛期间，我省酒驾交通违法明显增加，一些司机饮酒观赛助兴，事后又驾车上路，夜间酒后驾驶违法风险突出，易发交通事故。

省交警提醒：熬夜看球已经很疲惫，如果再喝酒后驾车就更加危险。醉驾毒驾是严重的交通违法犯罪行为，社会危害性极大，请自觉做到酒后不开车、开车不喝酒。

**今起西线高速右幅
临高跨澄迈
30公里处施工**

本报海口7月12日讯（记者王培琳 通讯员陈长吉 邢泛晓）今天，记者从省公路管理局获悉，7月13日起，公路部门将分段修复G98西线高速公路右幅临高跨澄迈K554+200至K584+340约30公里路段的路面病害，为确保行车安全，警路双方将于2018年7月13日至7月30日（共18天）对相关路段实施临时交通管制。分段施工期间，将封闭行车道和应急车道，超车道正常通行。

官方微信号发出《防溺水：这份防溺水手册送给家长和孩子》的文章，省内多家媒体予以转播、刊发。7月11日凌晨，海口市120急救志愿服务队宣传部长胡文捷发现了施救措施的不合理之处，并积极联系相关部门予以纠正，但错误信息仍然通过手机、网络在传播。

胡文捷表示，文章中有两条施救措施是不合理的：倒出呼吸道内积水，救人者半跪，顶住溺水者的腹部，让溺水者头朝下，拍背；用手或针刺溺水者的人中等穴位。

溺水时如何施救才是正确的呢？海口120急救中心主任助理、培训科科长付杰表示，在溺水施救

中不主张任何形式的控水，包括倒出溺水者腹部积水，因为控水会延误心肺复苏的时间，急救的黄金期往往就在几分钟内，控水会大大影响到施救的成功率。此外，关于用手或针刺溺水者的人中等穴位，付杰表示，这对急救并没有任何用处，应把施救重点放在心肺复苏上，才

能增加施救的成功率。

记者还了解到，省教育厅微信发布的溺水手册是转自教育部官方微博“微言教育”，而教育部官微则是转自学校安全教育平台和人民日报微信，7月11日，被反映其中有不合理之处之后，省教育厅已立刻删除该微信公号文章。

H 关注中高招 本科提前批院校征集志愿 考生可在7月13日10时前补充填报志愿

本报海口7月12日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生叶润田）本科提前批院校录取后，部分招生院校尚未完成录取工作任务。为帮助这些院校完成招生计划，同时给考生增加录取机会，省考试局决定组织考生在7月12日20时至7月13日10时征集志愿。

投档成绩达到本科A批最低录取控制分数线且尚未被录取的考生，可根据本人的投档成绩，点击省考试

局网站上的志愿填报系统，补充填报征集志愿的学校志愿和专业志愿。

需要注意的是，只有参加军队院校军检和政治考核合格且尚未被录取的考生，才能填报武警特种警察学院及武警工程大学的剩余计划志愿。报考武警工程大学的考生投档成绩还须达到602分。

海南师范大学乡村小学教师定向免费师范生招生定向到五指山、屯昌、临高、乐东、澄迈等5个市县

的计划有剩余。为了确保乡村教师定向培养计划招生任务保质保量完成，根据以上定向培养市县的请求及生源不足的实际，所剩计划面向参加海南师范大学乡村小学教师定向免费培养师范生面试合格且尚未被录取的考生征集志愿，不受考生户籍所在地限制。报考小学教育（英语教育方向）专业的考生要求英语成绩达到588分（标准分）。

海南医学院免费定向本科医学

生招生定向到海口、三亚、五指山、琼中、东方等5个市县的计划也有剩余。以上市县所剩计划扩大面向今年参加高考的全省考生征集志愿，同时须具备下列条件：第一，符合2018年我省高考不限制报考批次条件；第二，本人及法定监护人在我省的农村区域连续3年以上户籍。

生源不足的学校名称、专业名称及剩余招生计划数详见省考试局网站。

中招录取工作将于7月21日开始 共分四个批次进行

本报海口7月12日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨 实习生叶润田）记者今天从省中招办获悉，我省2018年高中阶段招生录取工作将于7月21日启动，共分四个批次进行。

提前批

录取时间：
7月21日至7月24日

学校：琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向免培生班，海南中学、省国兴中学、省农垦实验中学、海南民族特招班，海南中学中英高中课程实验班、海南华侨中学中美合作实验班和中英国际班、中央民族大学附属中学陵水分校皓泰圆梦创新实验班，北京师范大学万宁附属中学、华东师范大学第二附属中学乐东黄流中学、南开大学附属中学儋州市第一中学、西南大学临高实验中学、

华东师范大学第一附属中学屯昌思源实验中学、华中师范大学琼中附属中学、湖南师范大学附属定安中学、北京师范大学海口附属学校、海南中学三亚学校实验班，中央民族大学附属中学。

第一批

录取时间：
7月25日下午至8月2日

学校：海南中学、省国兴中学、省农垦中学、省农垦实验中学、海南师范大学附中、海南热带海洋学院附中、儋州市两院中学、海南侨中、海口市一中、琼山中学、海口市实验中学、海口市四中、三亚市一中、文昌中学、文昌市华侨中学、琼海嘉积中学、儋州市一中、儋州市八一中学、洋浦中学、澄迈中学、北京师范大学万宁附属中学、万宁中学、乐东

中学。该批次7月25日下午至8月2日录取。

第二批

录取时间：
8月3日下午至8月7日

学校：经申请获批部分计划在本批次录取的省一级学校、市县（单位）重点普通高中学校（不含“省一级学校”）、省农垦加来高级中学、海口景山学校（公费生）、海南枫叶国际学校（公费生）、海南昌茂花园学校（公费生）、海口中学（公费生）、琼海嘉中海桂学校（公费生）、东方阳光学校（公费生）以及参照市县（单位）重点普通高中学校进行录取的其他普通高中学校。

第三批

录取时间：
8月8日下午至8月11日

有五年一贯制招生的高等学校、开展中高职“3+2”连读及中高职“3+2”分段培养试点的中职学校、一般普通高中学校。

8月16日至8月19日，民办普通高中学校通过中招录取系统自主招生录取。中等职业学校自主录取名册报送审批时间另行通知。

海口交警拓宽“随手拍”举报范围 心动吗？最高奖励一万元

本报海口7月12日讯（记者邓海宁 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）记者今天从海口市公安局交警支队获悉，从7月16日起，海口市民通过该支队“随手拍”举报平台提供道路交通违法、交通肇事逃逸线索，经海口交警部门查证属实并依法做出行政处罚决定后，将予以奖励，并以微信红包方式兑现，

原发布的“随手拍”奖励办法同时废止。

据了解，此次海口市交警支队对“随手拍”系统举报范围和奖励标准分别做出调整，市民可对14种一般交通违法、5种涉牌涉证交通违法以及交通肇事逃逸等违法行为进行举报，并明确举报的交通违法必须已经实际发生，举报

的违法行为事实地点必须在海口市公共道路范围内，必须现场拍照上传举报（不能从相册选照片上传），必须填写真实的时间、地点、违法行为种类、车牌号码等信息，举报线索经交警部门审核采用并依法作出行政处罚后，将对举报人奖励10元—10000元不等的微信红包。

自7月16日开始，海口市民即可通过关注“椰城交警”微信公众号或下载“椰城交警”APP，点击“随手拍”交通违法有奖举报功能栏，对违法行为进行举报，参与随手拍有奖举报的人员条件为法定年龄须满18周岁，且须在微信和海口公安交警APP完成实名认证，举报人只能绑定一个手机号进行“随手拍”举报。

一、一般交通违法行为范围

（一）举报范围

1. 在公交车站违停，影响公交车进出站
2. 公交车不在站台宽度对应划定的黄虚线停车区域内停车上下客
3. 闯红灯
4. 进入导向车道，不按指示方向行驶；
5. 压实线行驶（包括白色实线、黄色实线等）
6. 遇到前方拥堵车辆排队等候时变更车道或占用其他车道、插队、掉头
7. 压导流线行驶
8. 违反禁令标志、标线掉头
9. 一次性变更2条（含）以上车道
10. 违法停放
11. 非紧急情况时，在高速公路应急车道上行驶的
12. 逆向行驶
13. 车窗抛物
14. 其他交通违法行为

每次奖励10元，每人每个月最高奖励上限1000元

二、涉牌、涉证违法行为范围和奖励标准：

1. 举报使用伪造、变造的电动自行车号牌、行驶证的，每辆奖励200元
2. 举报使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证的，每辆奖励1000元
3. 举报使用报废机动车的，每辆奖励1000元
4. 举报故意遮挡、污损机动车号牌的，每辆给予奖励100元
5. 举报机动车非法改装、加装车灯及其它非法装置的，每辆给予奖励100元

三、交通肇事逃逸举报奖励标准：

举报交通肇事逃逸行为，提供肇事逃逸案件有效线索。警方根据举报线索成功破案的，财产损失案件奖励1000元，伤人案件奖励2000元，死亡案件奖励人民币3000元—5000元，重大死亡或造成重大社会影响的案件奖励人民币5000元—10000元



举报范围及奖励标准



本版制图/杨薇

H 掀起禁毒新高潮

禁毒普法琼剧《回归》 走进省府城戒毒所

本报海口7月12日电（记者邓钰）今晚，由省司法厅、省普治办主办的2018年禁毒普法琼剧《回归》进监所巡回演出活动在海南省府城强制隔离戒毒所开展，为戒毒所的民警和强制隔离戒毒人员送上了一场精彩文化艺术大餐。

据了解，琼剧《回归》聚焦毒品危害，讲述一个众叛亲离的染毒农民在多方关怀帮助下重归家庭社会的故事。剧中主人公因交友不慎染上毒瘾，散尽家产导致家庭破裂、众叛亲离，为了获取毒资持械抢劫被判入狱，最后在政府的关心帮扶下，重回家庭、重归社会的故事。

剧目演出在现场引起强烈反响，多名强制隔离戒毒人员感同身受，热泪盈眶。“琼剧《回归》演出了我内心的迷茫和困惑，也让我重新审视自己的过去，不断反省因吸毒导致的恶果。”戒毒人员李某深有感触地说，我希望日后回归社会，像《回归》中的主人公一样，自力更生，勤劳致富，做一个有益于家庭和社会的人。

府城戒毒所工作人员表示，以琼剧对戒毒人员进行禁毒教育，能通过艺术熏陶、情感触动的形式，进一步增强戒毒人员戒除毒瘾的信心和决心，起到说教难以达到的良好效果，希望这样有意义的艺术演出能多在戒毒所开展。

据了解，禁毒普法琼剧巡演活动，是我省开展禁毒法治宣传教育的有效尝试。巡演活动自2017年6月启动以来，已先后深入全省各乡村、社区开展巡演200余场。今年6月开始，在全省监狱和强制隔离戒毒场所开展禁毒普法琼剧《回归》巡演活动，使服刑人员、戒毒人员在观看演出后深入人心，受到深刻教育，进一步认识毒品的巨大危害，主动防毒拒毒。

定安开展戒毒帮教活动
40余名志愿者开展温情疏导

本报定城7月12日电（记者邓钰 特约记者司玉 通讯员王兰兰）今天，定安县妇联联合县公安局、禁毒办、团县委、总工会、关工委等多个单位在县戒毒所开展“开放定安——绿色无毒”巾帼在行动活动。40多名帮教志愿者走入定安县强制隔离戒毒所，与戒毒学员面对面交流，帮助他们增强戒毒信心。

在活动中，帮教志愿者与戒毒学员一同观看了定安自创的禁毒小琼剧《回首路宽》。该剧讲述的是一个农村青年因吸毒让家庭遭受不幸，在成功戒毒后重获新生，家庭美满。希望通过这个禁毒小琼剧，能够给戒毒学员们带来一些思想上的启发，成功戒掉毒品，回家与亲人团聚，积极创业，回报社会。随后，40多名帮教志愿者与戒毒学员分成12组，展开一对一的交流，为其进行心理疏导，并给予关心和支持。

“与戒毒学员一起看琼剧，一起谈心，加深了对他们的理解。我希望通过这次活动，能够帮助他们早日戒掉毒品。”帮教志愿者钟灵通说。

定安县妇联主席王冬娇表示，此次活动的主要目的是要帮助戒毒学员们能够重新树立生活的信心，戒掉毒品，早日回归社会。定安将以此活动为契机，不断推进“禁毒三年大会战”，为海南建设创造良好的社会环境。

三亚中小学生公交月补贴提至176元

本报三亚7月12日讯（记者孙婧）记者今天了解到，三亚中小学生每月乘坐公交车票价补贴标准，已由132元/月提高至176元/月。

今年1月25日，一封有50多名小学生签字、写给三亚市长的信引起了广泛关注。孩子们反映三亚中小学生乘车难、乘车贵的问题，引起了三亚市委、市政府的重视。其后，经过该市财政、交通、教育等多职能部门联合开展的民意调研和统计数据分析，陆续采取了系列调整动作。

其中针对乘车难问题，三亚采取在学生客流集中且反映拥挤程度高的线路上增加班次，提高运力，保障学生按时乘车。针对乘车贵问题，从今年6月1日起，三亚将中小学生每月乘坐公交车票价补贴标准提高至176元/月，不足176元按实际发生额补贴，超出176元部分按实际发生额5折由个人付费。按照新标准换算，以当前三亚公交2元的票价计算，上学期间学生可每天免费乘车4次。

堵门要横、威胁业主、强卖沙石 海口4名“沙霸”获刑

本报海口7月12日讯（记者邓海宁 通讯员王伟）为谋取个人利益，海口男子陈某等人蹲守在海口某小区门口，以威胁手段强迫业主在其处购买装修材料，近日，海口市美兰区人民法院开庭审理该案，以强迫交易罪对陈某、林某伟等四人分别判处一年六个月至一年四个月不等刑期，并处罚金。

经审理查明，2017年2月下旬，陈某发现海口市美兰区白驹大道某小区有许多业主开始装修，便在该小区门口销售装修材料，并纠集指使林某伟、王某、陈某某等人在小区门口对进入某小区的运输装修材料的车辆进行阻拦、威胁，并扬言要殴打装修工人，砸毁车辆等，迫使该小区多个业主向其购买装修材料。

法院经审理认为，陈某、林某伟、王某、陈某某以威胁手段强卖商品，情节严重，其行为均已构成强迫交易罪。据此，法院依法判决陈某犯强迫交易罪，